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Részlet Farkas Kálmán azonos című írásából
… mulasztásos alkotmánysértésben van minden kormányunk, minden országgyűlésünk, hiszen
mind a mai napig kísérlet sem történt az alkotmányban rögzített alapjog, a nemzeti és etnikai
kisebbségek – s köztük különösen a legnagyobb  létszámú cigányság – országgyűlési
képviseletének biztosítására.

      

Sajnos semmiféle előrejelzés, biztatás nem hangzik el, úgy tűnik ebben minden kormány
ellenérdekelt, pedig egyébiránt folyamatosan a Magyar Köztársaság alkotmányára hivatkoznak.
Az Európai Unió törvényei is sürgetnek. Nem is szólva részletesen arról, hogy ezek a roma
önkormányzatok be sem illethetők az EU struktúrájába. Ki tudja milyen jövő vár rájuk?
Megmaradnak átalakulnak megszűnnek?

  

Homályos a jövőképük, Pató Pál módjára gondolkoznak. Ráérünk mi arra még! Pedig már
nagyon fogy az idő, nem lehet tovább halogatni, mert 2004 májusától teljes jogú tagjai vagyunk
az Európai Uniónak.  Nemcsak névleg tartozunk Európához, hanem életvitelben, felfogásban,
jogharmonizációban, az emberi és polgári jogok biztosításában is elvárható a tagállamok és
lakói között a teljes összhang. Ha mindez máról holnapra nem is valósulhat meg, akkor is hozzá
kell látni.

  

Úgy vélem ez igényli, és szükségessé teszi a roma civil szervezetek feltámasztását,
újraélesztését, mert csak a civil szerveződések útján valósulhatnak meg azok a feltételek,
amelyek érvényesítése a roma társadalom beilleszkedését elő tudja segíteni. Ezt nem lehet a
már most is halódó roma önkormányzatokra bízni, amelyeknek érdemi jogosítványuk erre nincs.
Nem is érzik magukénak a romák, nem úgy, mint az általuk létrehozott szervezetet. Ma
formájukban be sem illeszthetők a magyar közigazgatási rendszer hatalmi hierarchiájába, s
talán még kevésbé az európai közigazgatási rendszerekbe.
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Továbbra is csak a remény marad, hogy egyszer, a közeli jövőben megoldódik a roma ügy,
amely nemzeti üggyé vált a valóságban is? Nincs több idő. A huszonnegyedik órában vagyunk.

  

  

Farkas Kálmán írása 2004-ben jelent meg. Bár a kisebbségek parlamenti képviseletéről, a
kisebbségi törvény módosításáról töb fórumon is tanácskoztak, a kérdés érdemi megoldása
még most is várat magára hazánkban. (Szerk.)
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